

鼓励“云办公”发展“宅经济” 沈阳着力壮大数字经济等新兴产业

本报讯 记者金晓玲报道 疫情防控过程中,新兴产业大显身手。沈阳市日前制定印发的《关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的实施意见》提出,将培育壮大数字经济、生物制药和医疗器械、电商及物流、文化旅游等新兴产业,积极推动“宅经济”“不见面交易”等新经济形态和模式发展,为努力实现今年的经济社会发展目标任务、确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官集聚力量。

市将建立完善市大数据领域相关企业疫情防控能力清单,鼓励云平台企业在疫情防控期间免费提供云上办公服务;扩大5G医疗场景应用,推广远程医疗诊断、远程手术等服务;推动虚拟现实(VR)及增强现实(AR)技术在非接触式测温、线上商业展示等领域的应用;积极推动“宅经济”发展,加快发展在线办公、在线教育、在线视频、网络娱乐等居家创新服务。

生物制药和医疗器械产业发展方面,大力发展医疗健康产业,释放增长潜力;实施防治新冠肺炎科研攻关应急专项,大力开发新冠病毒检测试剂盒、测温仪、空气消毒设备等产品;积极推动抗病毒新药及疫苗、基因研究、发热检测预警等新技术研发;支持高端医学影像设备、健康机器人等产品的研发生产;与省医疗器械研究机构联合建设检测实验室。

在电商和物流领域,发展“无接触配送”“无人配送”“不见面交易”新模式,对电商平台按照上半年单季度网络销售额分档给予不超过30万元的奖励;扩大跨境电商“9610”“1210”运营规模;推动中欧班列稳定运行;启动沈阳港多式联运中心项目;按国家规定对物流企业部分服务收入免征增值税;对农产品配送企业购置冷链设备投资、商贸物流企业开展城乡高效配送体系建设投资按比例给予补助。

本溪逾九成规模以上工业企业复工复产

本报讯 记者丛焕宇报道 千方百计对冲疫情影响,竭尽全力帮企业及项目顺利复工复产。本溪市积极采取各种行之有效的措施,力促企业及项目回归健康发展轨道。截至3月1日,本溪市恢复正常生产的规模以上工业企业达185家,占全市规模以上企业总数的91.6%,达到去年同期水平;全市复工复产项目达44个,总投资为78.6亿元。

为确保全市工业基本盘坚实稳定,本溪市出台18项措施,帮助中小企业坚定信心、降低影响、早日复工复产。

为保障在安全防控疫情的前提下复工复产,本溪市出台方案,明确任务、简化流程、限定时限,完善“要素跟着项目走”机制,及时解决制约项目复工复产的土地、环保、资金、电力、交通等问题。

为保障民生供给,最大限度地降低疫情对居民生活的影响,本溪市积极动员所有力量,协调各有关部门,在稳定物资供应的同时,积极恢复商贸企业复工复产。目前,商场、超市、加油站、药房等涉及人民生活需求的企业多数实现复工。

本溪市还组织各相关部门主动靠前服务,用心着力帮扶,落实援岗措施,确保全市重点规模以上企业、商贸企业及一批重点建设项目有序复工复产。同时,坚持日报制度,确保每天都有重点企业及建设项目按下“重启键”。

“绿色通行证”给朝阳菜农吃下定心丸 全市蔬菜交易量、成交价格接近去年同期水平

本报讯 记者张旭报道 “受疫情影响,前一段时间,我们的菜几乎不能摘了,即使摘了也没有人来进货。现在好了,运菜有‘绿色通行证’,前来拉菜的车多了,棚菜生产经营恢复正常了。”3月1日,凌源市四官营子镇下营子村菜农李凤霞对记者说。

显,蔬菜批发价格大幅下降,棚菜生产受到一定影响。

针对疫情影响,朝阳市政府要求各(市)区、市直部门加强统筹协调,切实保障蔬菜生产和流通;加强重大动物疫病防控,切实保障畜牧业生产安全稳定;加强服务管理,保障农畜产品有效供给。

制定了“绿色通行证”制度,畅通农产品销售渠道。“绿色通行证”加盖朝阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部公章,由朝阳市农业农村局统一印制,各县(市)区农业农村局负责发放。目前,全市1.2万张“绿色通行证”已全部发放到各蔬菜经销商和经纪人手中。

忙着倒货、验货装箱,外运的大货车停在院内等待装车。在做好疫情防控的同时,市场交易恢复正常。

“绿色通行证”措施实施后,蔬菜运输车辆停车检查的次数大幅减少。“有了这张通行证,真是太方便了!”一名前来拉菜的外省客商说。由于“绿色通行证”等措施的实施,朝阳市设施蔬菜产销通畅,提高了菜农、商户的交易积极性,有效促进了蔬菜生产和销售恢复正常。目前,朝阳市蔬菜交易销量、成交价格已接近去年同期水平。

针对农产品流通环节存在的问题,朝阳市协调农行、农信社、邮储银行等在大型蔬菜批发市场的分支机构提前恢复营业,为农产品交易做好资金保障。朝阳市农业农村局研究

“绿色通行证”措施的实施,畅通了朝阳市设施蔬菜的运输渠道,提高了商户的交易积极性,促进了蔬菜生产和销售恢复正常。3月1日,记者在四官营子果菜批发市场看到,菜农

中国科学院大学能源学院项目全面复工

本报讯 高耸的塔吊,忙碌的工程车辆,穿戴防疫装备的施工人员……3月1日,省政府重点项目、大连市重点工程——中国科学院大学能源学院项目全面复工,符合上岗条件的管理人员和施工人员全员到岗。

原料采购、物资调配,强化用工保障,落实工期安排,科学合理施工。针对原材料短缺、人员不足等问题,特别制定应对策略,实时跟踪建筑材料设备的加工生产情况,协调供应商及时保供。在保证防疫安全和工程质量的前提下,建设单位加快建设进度,力争把疫情造成的影响降到最低。

中国科学院大学能源学院、先进光源大科学装置等项目,是今年大连市确定的起到“压舱石”作用的100个重大项目之一,也是我省落实国家发展战略、打造中国新能源科技创新高地的重点项目。

中国科学院大学能源学院项目计划总投资16亿元,已完成投资约30%,项目一期教学区基本完成外立面施工、外配套管网施工,正在进行室内精装修和室外景观绿化施工等;项目二期生活区基本完成主体结构施工。

在大连市委、市政府和高新园区管委会的大力支持下,项目承建方三寰集团第一时间建立了疫情防控工作体系,启动疫情防控预案,加大原

隋国士 本报记者 王荣琦

沈阳市浑南区前两月 新签约亿元以上项目25个

本报讯 记者金晓玲报道 1月至2月,沈阳市浑南区签约落地中国重汽、中国陕汽商用车基地等投资亿元以上项目25个,投资总额达154亿元,项目数量同比增长52%。

在全面做好疫情防控工作的前提下,浑南区紧盯产业链精准招商,制定招商计划,建立目标项目库;梳理在谈储备项目,并就每个项目制作工作推进“鱼骨图”,逐项细化目标进展;及时调整优化招商方式,通过网络招商、网络洽谈推动项目进展;与企业主动对接,了解诉求与困难,将“面对面”签约改为“线上签”“邮寄签”,通过“视频敲定”和“邮寄签字”的方式完成签约手续。

在全面做好疫情防控工作的前提下,浑南区紧盯产业链精准招商,制定招商计划,建立目标项目库;梳理

辽阳石化超高分子量聚乙烯纤维专用料实现首销

本报讯 记者严佩鑫报道 2月28日,中国石油辽阳石化分公司自主研发的3吨超高分子量聚乙烯纤维专用料FIUH4000顺利实现首批销售,发往中国石化仪征化纤股份有限公司,辽阳石化分公司提质增效又多了新推手。

辽阳石化分公司一手抓疫情防控,一手抓生产经营,大力推动技术创新和自主创新,推动由炼油“燃料型”向化工“材料型”转型升级。

超高分子量聚乙烯纤维与对位芳纶、碳纤维并称当今世界三大高科技特种纤维,广泛应用于国防军工、航空航天、安全防护、工程建设、海洋渔业等领域。目前,我国超高分子量聚乙烯纤维产业规模不断扩大,原料需求量约为4万吨/年,但多依赖进口。

经过艰苦攻关,辽阳石化分公司利用自主研发的LHPEC-3催化剂,在间歇中试装置生产出高附加值化工新产品FIUH4000,并陆续完成原料测试、小样纺丝、吨级放大等实验工作。下一步,辽阳石化分公司将积极向山东、安徽、江苏等地的超高分子量聚乙烯纤维生产企业进行产品推介和加工实验。



沈阳远程公司首批出口订单全部完成

3月2日,记者在沈阳远程摩擦密封材料有限公司看到,一辆辆装满货物的叉车穿梭在厂区内,工人正忙着把货物装运到集装箱车里。企业复工后,首批出口订单已全部完成,第一批

57吨闸瓦片即将出口韩国。自从2月10日复工以来,随着企业开始正常生产,沈阳远程公司向澳大利亚、巴西、美国等国家出口产品,并开始进行国际铁路联盟



UIC认证,成品将应用于国内外高速列车、机车、地铁、轻轨等领域,出口货值每年将超过5000万元。

本报记者 万重 摄

点对点直达运送 实打实助企复工 庄河用专列接回返岗务工人员

本报讯 2月29日凌晨,一辆由齐齐哈尔讷河站始发,途经东北腹地的复工专列,载着首批500多名务工人员驶进庄河市。这是庄河市通过延伸服务触角,采用点对点直达运送,助力企业外地务工人员返岗复工所采取的务实举措。

人员存在返岗难题后,庄河市委、市政府立即进行科学研判,决定在充分做好防控措施的基础上,采取点对点的方式,通过专列将员工接回庄河。此举得到沈阳铁路局、哈尔滨铁路局和务工人员所在地党委、政府、疫情防控指挥部及人社部门的大力支持。

作方案》,并按照疫情防控的有关要求,制定《运输站点小组工作流程》《员工乘降及运送工作流程》《用工企业工作流程》等具体实施办法,进一步明确防控重点,规范防控流程,不漏掉任何一个防控环节。

后,务工人员依次进入车厢,每隔一个座位坐一人。行车中,为避免出现交叉感染,列车设置留观室并配备专业医护人员,每隔4小时对务工人员进行体温测量并记录,疾控人员按防控规定对车厢进行消毒。定时进行空调换气,以保证车厢通风良好,禁止聚集性就餐。列车到达庄河后,务工人员全部由企业专车接送至指定酒店或企业宿舍进行核酸检测,正常后再返岗工作。

为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,庄河市373名领导干部担任企业的“服务秘书”,开展“走企业、解难题”活动。了解到企业在东北三省及内蒙古自治区有大量务工

本次专列只接运低风险地区的农民工,同时,为严格防范疫情输入风险,庄河市自2月21日起精心筹备,制定了《庄河市疫情防控期间“点对点”安全运输(返)庄务工人人员

整个运输过程严格采取疫情防控措施。登车前,务工人员需出示身份证核验,保持一米以上距离排队在车厢入口处测量体温并消毒,同时有工作人员进行相关信息登记并发放健康告知书。经核查无异常

救援演练、多渠道为大队争取抗疫物资、带领团队开展防护消毒和体温监测……

面对疫情,申百齐的妻子李响也毫不退缩。李响所在医院是铁岭市新冠肺炎救治定点医院。疫情发生后,她把两个孩子分别送到双方父母家中,大年初三就回归岗位持续坚守。

夫妻同上“战场”,一家人30多天来分隔四处。每天晚上,申百齐在练完体能休息的片刻,四口人才能在微信视频里短暂“团聚”。“宝贝们,妈妈爸爸爱你们,等忙完就回去陪你们。”对孩子的想念,申百齐夫妻只能在视频里倾诉。

“对于孩子和父母,我们心存愧疚。但疫情还没结束,我们不能退。现在的坚守,是为了日后更好地团聚。”申百齐夫妻表示,“我们相信,一定能打赢这场疫情防控阻击战。”

夫妻俩在“战场”,一家人30多天来分隔四处。每天晚上,申百齐在练完体能休息的片刻,四口人才能在微信视频里短暂“团聚”。“宝贝们,妈妈爸爸爱你们,等忙完就回去陪你们。”对孩子的想念,申百齐夫妻只能在视频里倾诉。

齐想着,等忙完这一段,再好好补偿爱人和孩子。

据介绍,场内期权方面,项目模式为期货公司引导产业企业直接利用场内期权管理生产经营中面临的价格风险,申请主体为期货公司,服务对象为相关品种对应的产业企业,项目品种设定为大商所豆粕期权、玉米期权、铁矿石期权。

然而,这个计划还未实施,就被一场突然来袭的疫情终止。

场场外期权方面,项目模式是金融

战疫 ● 我们在一线 ZAIYIXIAN

现在的坚守,是为了日后更好地团聚

本报记者 王晓波

他们一个是“火焰蓝”,一个是“天使白”。在铁岭,新冠肺炎疫情发生以来,一对青年夫妻选择同样坚守,并肩战斗,携手逆行赶赴抗疫战场。他们就是铁岭市银州区消防救援大队大队长申百齐和铁岭市中心医院彩超室医生李响。

春节前夕,忙着推进节日期间火灾防控工作,坚守在工作岗位的申百齐无暇顾及。孩子生病了,他帮不上忙;妻子感冒了,他照顾不了;就连自己要做左臂肘关节脂肪瘤切除手术,也没时间去。百忙之中,申百

齐想着,等忙完这一段,再好好补偿爱人和孩子。

齐想着,等忙完这一段,再好好补偿爱人和孩子。

春节前夕,忙着推进节日期间火灾防控工作,坚守在工作岗位的申百齐无暇顾及。孩子生病了,他帮不上忙;妻子感冒了,他照顾不了;就连自己要做左臂肘关节脂肪瘤切除手术,也没时间去。百忙之中,申百

齐想着,等忙完这一段,再好好补偿爱人和孩子。

齐想着,等忙完这一段,再好好补偿爱人和孩子。

齐想着,等忙完这一段,再好好补偿爱人和孩子。